

1、合力抗爭 SCA 5 案涉歧視亞裔被封殺 2014 年 1 月 30 日，加州參議會通過民主黨參議員赫南德茲提出加州第五憲法修正案(Senate Constitutional Amendment No.5, 簡稱 SCA 5)。該提案要求加大在錄取學生時實行“平權行動”，也就是按照加州少數族裔人口的比例錄取學生，而不是按照學習成績。三名加州華裔參議員余胤良、劉雲平和劉瑞卿對提案投了贊成票。

該提案曝光後，南北加州各地華裔社區和人士紛紛反對，舉行各種抗議活動，並採取種種方法爭取華裔衆議員不投贊成票。在華裔社區強大壓力下，加州衆議會議長佩瑞茲(John Perez)于 3 月 17 日宣佈，衆議會將該提案退回參議會，今年審理也不會付諸公投。

2、紐約兩警察遭射殺 一人為華裔

12 月 20 日下午 3 時左右，兩名巡邏的紐約警員在警車內慘遭非裔男子布碌侖(Ismaaiyl Brinsley)從車窗外近距離射殺。殉職警員為 32 歲的華裔警員劉文健(Wenjian Liu)以及 40 歲的西裔警員拉莫斯(Rafael Ramos)。兇手在案發後逃離至附近 G 線地鐵站內，因發現被警員包圍而在站台上開槍自盡，當場死亡。兩名警員在被送往附近醫院後也都不治身亡。來自巴爾的摩的兇手布林斯利事後被發現前科纍纍，並于案發前在社交網站上公開威脅要殺警察。

劉文健從警 7 年，約兩個多月前剛剛結婚。而西裔警員拉莫斯則從警兩年，家中有一名 13 歲的兒子。此慘案一出讓近期本已緊繩的警民關係再次被推至風口浪尖。

紐約市長白思豪要求暫停一切針對警察的抗議行動。紐約市警察局也緊急叫停所有輔警團，以防穿戴警服卻沒有配備槍支的輔警成為襲擊目標。警局也對所有警員在巡邏時的人員配備和安全措施進行了調整。而多位紐約州議員也提出法案，要求紐約州為所有警車安裝防彈玻璃。

3、加州華裔參議員余胤良遭 FBI 查辦

聯邦調查局(FBI)探員經過 4 年的臥底偵查，掌握了加州參議員余胤良在任期間，利用職務之便，為了籌款競選經費而進行非法收錢交易，及販賣軍火的有力證據，2014 年 3 月 26 日早上，FBI 在舊金山灣區多個地點逮捕以加州參議員余胤良為主的犯罪團夥共 26 人。隨着調查的進一步深入進行，後來又逮捕多名嫌犯。

此次破獲的是近年來最為嚴重的組織犯罪之一。余胤良加州參議員資格被暫時吊銷，待案件審訊的最後結果。他于案發後即刻宣佈退出加州州務卿的選舉。經過聯邦法庭初步審訊，大部分嫌犯包括余胤良以不同金額獲保釋，部分更無罪釋放，但進一步的審訊尚未正式進行，預計該案審訊工作將持續相當長時期。

4、紀欣然喪生 南加大再發留學生命案

2014 年 7 月 24 日，南加州大學工程學院中國留學生紀欣然於當日凌晨在南加大附近遭到至少 3 人襲擊後受傷，並在走回其住所後身亡。這是繼兩年前南加大中國留學生瞿銘、吳穎



2014 年 11 月 4 日舉行的全美中期選舉再次書寫了華裔參政歷史，加州民主黨籍州參議員劉雲平(Ted Lieu)在選舉中大獲全勝，成為繼趙美心和孟昭文之後的國會第三位華裔參議員。

6、劉雲平成第三位華裔聯邦衆議員

在此次選舉中，趙美心和孟昭文都順利連任。在 2014 年 11 月的大選中，舊金山灣區華裔參政交出亮麗成績單，一舉拿下加州眾議會 4 個選區衆議員的席位，創下北加州歷史上首次有 4 名華裔同時當選州衆議員的紀錄，譜寫了輝煌參政新篇章。

4 位新出爐的加州華裔衆議員分別是代表州眾議會第 17 選區的邱信福、第 19 選區的丁右立、第 25 選區的朱感生、第 28 選區的羅達倫。

他們中除了丁右立是成功連任外，其他 3 位都是首次當選，其中羅達倫年僅 31 歲，不僅是 4 位新出爐中年齡最小，也是加州史上最年輕的亞裔衆議員。

7、休斯頓紐約華人滅門案頻發社區擔憂

2014 年 2 月 3 日，休斯頓發生一起華人四口滅門慘案。死者夫婦分別為 50 歲的孫茂業和 49 歲的謝梅，兩人均為歸化的美國公民。孫家所住的社區也屬於中高檔社區，多年來治安一直比較不錯。該慘案發生後，社區內華人仍擔心不

在該校附近遭槍擊身亡後又一起中國留學生命案。目前，這一案件中的 4 名涉案人員已被捕，案件即將于 2015 年 1 月在洛杉磯縣刑事法庭初審。

2014 年 2 月初，巴恩斯向法庭認罪，承認自己開槍殺人，以避免死刑。巴恩斯被判兩個終身監禁，不得假釋，同案嫌犯博爾登未認罪。經陪審團審理後，2014 年 11 月 17 日博爾登被判終身監禁不得保釋。至此，中國留學生瞿銘、吳穎命案的兩名罪犯均被判刑。

5、中國留學生多起意外引發媒體關注

2014 年 5 月 3 日凌晨，蒙特利公園市，一名男子駕駛一輛現代牌轎車，撞上一輛法拉利跑車，駕駛跑車的中國留學生段夫當場死亡，該車內另一名乘客受重傷，兩人均為中國留學生。

2014 年 2 月 20 日晚，中國留學生周遠駕駛一輛寶馬 750 轎車與警方在高速公路上周旋 40 分鐘後被警車碰撞逼停，肇事者被洛杉磯警方逮捕。

當晚，周遠駕駛的車輛最高時速超過 115 英里。至少五輛警車和一架直升機對周遠的車輛追逐，當時多家英文電視台進行了現場直播。

10 月 11 日，四名聖塔芭芭拉加大(UCSB)

中國留學生鐵路橋拍攝夕陽時遭美鐵撞擊造成一死三傷。僅南加州、亞利桑納州、新墨西哥州、夏威夷，中國留學生 2014 年至 10 月就已有十多人意外死亡。

8、全美首次春節成紐約州公校法定節日

紐約州將成為美國第一個將春節定為學校法定假日的州，華裔學生也可以因此不用在除夕“曠課”。

該份法案已經先後在紐約州參衆兩院獲得通過，12 月 17 日晚獲得紐約州州長簽字後正式成為紐約州法律。

據悉，這份提案由州議長蕭華、州議員金兌錫及州參議員史葛靜、史塔文斯基等共同提出。

該法案最早是由紐約州前州衆議員

孟昭文提出，目前孟昭文正在從聯邦層次試圖就中國農曆新年進行立法。

9、萍姐去世千人送葬蓋棺難定論

二十一年前，“金色冒險號”擋淺紐約洛克威海灘，造成 10 人死亡，惡性事件震驚全球。被聯邦稱為“蛇頭皇后”的鄭翠萍(人稱“萍姐”)因



關於亞裔傳統文化月的公告中說“這個月適逢橫貫美國大陸的鐵路打下最後一根道釘 145 周年，這一成就是中國勞工創造的，他們承擔了其中大部份艱苦繁重的危險的工作。今年 5 月，他們將得到早就應該得到的表彰，進入勞工名人堂(Labor Hall of Honor)。”

貴州通過美主流媒體充分展示文化自信

美國西岸發行量近百萬份的英文《洛杉磯時報》的讀者在二十四日當天，通過《國際日報》隨洛杉磯時報發行的增刊，在頭版及第二版刊出的貴州版，閱讀到關於中國高鐵廣州到貴陽實現通車的相關報道，這是在美國主流媒體上少有的關於中國高鐵建設的大篇幅報道。

中國高鐵建設已經成為世界矚目的亮點，也是中國高鐵外交的重頭戲，得到了美國政府各階層的關注，但是在美國民間，對高鐵的認識和瞭解，仍有一定的局限。尤其是美國公司自己設計和建設高鐵的高成本，使美國的高鐵建設進展緩慢。例如，按世界銀行的估計，中國高鐵每公里的成本是 1700 萬至 2100 萬美元，而加州高鐵的每公里的成本預計是 5200 萬美元。因此向美國社會宣傳中國高鐵在技術上、在建設成本上的優點，是有非常重要的現實意義。

這次由貴州省人民政府新聞中心和國際日報合作共同推出的宣傳貴州的兩個貴州版，是貴州省在美國主流媒體上用英文來宣傳貴

州的新的開創，國際日報的執行社長朱易介紹，從明年一月開始，貴州省將每月在洛杉磯時報的增刊上不斷地刊出有關於貴州政治、文化、經濟等新聞，宣傳貴州，讓美國社會各界瞭解貴州。

期待貴州的專版將為美國社會帶來有關貴州的資訊，讓貴州走向美國，同時也把美國的資源引進到貴州，為建設貴州起到推動作用。

美國華人公共外交促進會會長任向東表示，期望通過洛杉磯時報的國際日報增刊，讓更多的美國民眾瞭解中國各地的發展現狀和文化特色。貴州的這兩個專版，既展示了貴州選擇了走向世界的最有效途徑，更顯示了決策者向國際社會展示了貴州所表達出來的文化自信”。

據瞭解，報社當天就接到了不少美國讀者發來的郵件，其中 Arnoff 女士在來函中表示，感謝通過這篇文章瞭解到中國高鐵建設的信息。也開啟了普通美國人民對貴州的好奇和向往之心。(AACYF 洛杉磯訊)

安心會計師事務所

Angel Accounting & Consulting, LLC

優質的服務



優惠的價格

稅務顧問
財會專家

- 寶州匹茲堡地區唯一通過美國注冊會計師資格考試的華人會計師
- 美國聯邦稅務局注冊代理
- 美國注冊會計師協會會員
- 匹茲堡中國餐飲協會專聘會計師

- 公司設立變更
- 公司個人稅務
- 餐館買賣租約
- 解決稅務爭議
- 合法省稅規劃

- 會計簿記
- 財務報表
- 酒牌申請
- 薪資出糧
- 改稅補稅

- 電子報稅 準確快速
- 專業服務 安全保密
- 經驗豐富 誠信可靠
- 負責熱忱 服務上門
- 為您着想 保您放心

服務匹茲堡地區及全美各州 免費諮詢 歡迎來電

聯系人: Annie; Raymond 電話: 412-606-5196 傳真: 412-391-1899
地址: 1613 Penn Ave, Pittsburgh, PA15222 電郵: angel1tax@yahoo.com

遠東紀念公園

俄亥俄州
唯一

華人墓地

CROWN HILL CEMETERY & MAUSOLEUM LTD

8592 Darrow Rd, Twinsburg OH 44087

Located inside Crown Hill Cemetery Park

福人擇福地，福地富安，祖先安，後人樂，遠東紀念公園全為福人及早規劃身後事，不止是為了自己，選定一處風水好福地，既可陰澤後人，又可為自己添福增壽。

以客為尊，提供個人化的生前契約、公開透明的價格、規劃儀式、靈骨塔、相關殯葬服務及福地的選購。

我們提供各項服務，

大小壽地，各式墓碑，如果

需要詳細資料，請打電話：

330-819-0277;

330-352-7788



New York* Houston* Chicago* Austin* Los Angeles* Silicon Valley* Seattle

張哲瑞聯合律師事務所

Zhang & Attorneys, L.P.

地址: 9999 Bellaire Blvd., Suite 920, Houston, TX 77036 網址: www.hooyou.com
電郵: info@hooyou.com, 電話: 1-800-920-0880, 傳真: 713-771-8368

精辦 ◆ 國家利益豁免和特殊人才綠卡 ◆ PERM 及職業移民 ◆ H.L.及其他非移民簽證

移民·綠卡·簽證

- ◆ 22 位資深美國執照律師
- ◆ 數千成功案例
- ◆ 紐約 / 休士頓 / 芝加哥 / 奧斯汀 / 洛杉磯 / 硅谷 / 西雅圖 七地辦公
- ◆ Oracle 客戶管理系統
- ◆ 客戶遍布全美

綠卡申請

免費評估

如果您正在考慮申請綠卡，請將簡歷發到 info@hooyou.com 我們將為您提供免費評估